מחוון למבחן משווה שכבת יא
טור א
	שאלה
	תשובות אפשריות (בסעיפים)
	חלוקת ומחוון הניקוד

	1א

	1. זיהוי וציטוט הסבר - אנטישמיות
2. גורם נוסף- כישלון האמנסיפציה
	15 נקודות( אם אין ציטוט -5 נק)
10 נקודות (ללא הסבר 6-)
· אין צורך בדוגמאות

	1ב
	1. נקודת דמיון - מטרה/ גורמים/תחומי פעילות/ מנהיג
2. 2 נקודת שוני - פיזור גיאוגרפי והיעדר שפה/ הימצאות בארץ אחרת / התנגדות פנימית / תלות בגורמים חיצוניים / שינוי מהותי באורח החיים
	10 נקודות
10+ 5 נקודות

	2א
	1. הסבר שלב המאבק ביוון
2. הצגת שני גורמים מסייעים - כנסייה / מעצמות זרות / אופי השלטון
	10 נקודות
8+ 7 נקודות 

	2ב
	1. הצגת העמדה האישית
2. ביסוס על ידי 2 נימוקים/דוגמאות
3. סיכום ומסקנות
	5 נקודה
8+ 7 נקודות 
5 נקודות

	3א
	1. שני מאפיינים 
2. הסבר
	8+ 7 נקודות
10 נקודות

	3ב
	1. 3 פעולות של אליעזר
2. חשיבות השפה
	4 + 3+ 3 נקודות
15 נקודות

	4א
	1. פעילות ארגונית(הזמנות, לבוש, עיתונאים, נאומים, אולם, כינוס הקונגרס)
2. תרומת הפעילות הארגונית+ הדגמה
	4+ 3+ 3
15 נק

	4ב
	1. הסבר אוגנדה - מי הציע? על איזה רקע? היכן נמצאת
2. סיבה 1 לתמיכת הרצל
3. 2 טענות מתנגדים
	5 נקודות
8+ 7+ 5 נקודות


טור ב
	שאלה
	תשובות אפשריות (בסעיפים)
	חלוקת ומחוון הניקוד

	1א
	שינוי במפה המדינית:
1. עמים אשר חיו במדינות רב-לאומיות (אימפריות) השיגו עצמאות ושטח האימפריות הגדולות הצטמצם
2. איחוד כמה מדינות בהן חי לאום אחד לכדי מדינת לאום אחת גדולה.
שינוי חברתי:
דמוקרטיזציה (מעבר ממשטר מלוכני לרפובליקה או מלוכה חוקתית)
	כל שינוי 10 נק' (סה"כ 30 נק')

	1ב
	גורם משותף ללאומיות הכללית:
השכלה או: חשיפה לרעיון הלאומי (המהפכה האמריקאית/המהפכה הצרפתית וכיבושי נפוליאון) או: המהפכה התעשייתית.
שני גורמים מיוחדים:
1. דחיית היהודים במזרח אירופה
2. אכזבה מהאמנציפציה
	גורם משותף: 10 נק'
גורמים ייחודיים: 5 נק' לכל גורם.

	2א

	נקודות דימיון
1. השאיפה למולדת או בית לאומי
2. מנהיגות כריזמטית מובילה
ההבדל:
יוון :לחימה, ,נשק קרב,גבורה. מאבק צבאי
הרצל: מו"מ מדיני, הסדר בינלאומי, 
	כל נקודת דמיון 4 נק' 
ההבדל בין המנהיגים 7 נק (4*2)=8 +7=15

	2ב
	מטרת הפעילות - הכרה, השגת צ'ארטר
אישור להתיישבות בא"י, לגיטימציה. 
וילהלם השני קיסר גרמניה
השולטן התורכי
צ'מברליין הבריטי
תיאור המטרה , הקושי והכישלון או ההישג. 
	מטרת פעילות  הרצל- 4 נק'
כל פגישה - 3*2 = 6 

	3א
	
	

	3ב
	
	

	4א
	
	

	4ב
	
	


